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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστο Σταϊκούρα
Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα
Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη

ΘΕΜΑ: Χρόνιες καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση του φράγματος Ασωπού Κορινθίας και
σημαντικές συνέπειες στον αγροτικό τομέα και την τοπική κοινωνία

Κύριοι Υπουργοί,

Όπως γνωρίζετε, η Κορινθία είναι μια περιοχή που στηρίζεται σημαντικά στον αγροτικό τομέα, ο
οποίος αποτελεί τον θεμέλιο λίθο για την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας. Παράλληλα όμως,
αντιμετωπίζει χρόνια και μείζονα προβλήματα εξαιτίας της λειψυδρίας με αποτέλεσμα να επηρεάζεται
δυσμενώς όχι μόνο η αγροτική παραγωγή και το περιβάλλον, αλλά ακόμη και η καθημερινότητα του
τοπικού πληθυσμού. Το γεγονός αυτό έρχεται να επιδεινωθεί ακόμη περισσότερο από τη μη
υλοποίηση του φράγματος Ασωπού, ενός έργου εθνικής σημασίας που θα μπορούσε να συμβάλλει
καθοριστικά στην αντιμετώπιση του προβλήματος λειψυδρίας που καλείται να αντιμετωπίσει η
περιοχή. Η καθυστέρηση στην ολοκλήρωση του έργου έχει ως συνέπεια, η περιοχή να μην μπορεί να
διασφαλίσει επαρκείς υδάτινους πόρους για την άρδευση, την ύδρευση και την προστασία του
περιβάλλοντος, επηρεάζοντας δραματικά την αγροτική παραγωγή και την ποιότητα ζωής των
κατοίκων.

Ειδικότερα, η κατασκευή του Φράγματος για την τοπική κοινωνία δεν θεωρείται ως άλλο ένα τεχνικό
έργο, αλλά ως έργο στρατηγικής σημασίας, το οποίο ξεκίνησε με πολύ μεγάλες προσδοκίες.
Τεράστιες ποσότητες πολύτιμου νερού θα μπορούσαν να έχουν αξιοποιηθεί και αντ’ αυτού χάνονται
στη θάλασσα. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελούν οι πρόσφατες βροχοπτώσεις στην περιοχή, οι
οποίες γέμισαν την κοίτη του ποταμού, αλλά ελλείψει υποδομών χάθηκαν, αντί να αξιοποιηθούν για
την άρδευση των καλλιεργειών και την ύδρευση των κατοίκων της περιοχής.

Δεδομένου ότι η διασφάλιση επαρκών υδάτινων πόρων είναι ζωτικής σημασίας, ειδικά λόγω της
κλιματικής αλλαγής, η οποία επιφέρει μεγάλες συνέπειες στην τοπική κοινωνία, εξαιτίας και της
τεράστιας καθυστέρησης υλοποίησης του έργου.
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Δεδομένου ότι η δημοπράτηση του έργου είχε ως χρόνο παράδοσης τον Δεκέμβριο του 2019, γεγονός
που αποδεικνύει την τεράστια καθυστέρηση στην κατασκευή του φράγματος.

Δεδομένου ότι απαιτούνται συμπληρωματικά αρδευτικά έργα, που είναι απαραίτητα για την πλήρη
λειτουργία του φράγματος.

Ενόψει των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί:
1. Πότε θα ολοκληρωθεί το φράγμα του Ασωπού και πότε θα τεθεί προς χρήση για τους αγρότες του
Νομού Κορινθίας; Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα και σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε
ούτως ώστε να διασφαλιστεί ότι δεν θα παρουσιαστούν νέες καθυστερήσεις;
2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για τα συμπληρωματικά αρδευτικά έργα; Έχουν εκπονηθεί οι
απαραίτητες μελέτες, έχουν βρεθεί πηγές χρηματοδότησης και αναγκαίοι πόροι και πότε θα
ολοκληρωθεί το αρδευτικό δίκτυο του Ασωπού;
2. Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβείτε για να αντιμετωπιστεί η λειψυδρία στην Κορινθία και να
διασφαλιστούν επαρκείς ποσότητες ύδατος για την αγροτική παραγωγή της περιοχής;

Οι Ερωτώντες Βουλευτές

Αναστάσιος Νικολαΐδης

Ανδρέας Πουλάς

Εμμανουήλ Χνάρης

Εμμανουήλ Χριστοδουλάκης




